

ПЕРВОМАЙ — ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

ВЫСОКИЙ НАКАЛ

РЕПОРТАЖ

От главного квершлага, как от ствола дерева сучья, в разные стороны разбегаются горные выработки. Каждая из них заканчивается своим листком — очистным или подготовительным забоем. Каждый листок — ячейка жизни, где идет титаническая работа.

Кажется обособленно действует каждый забой, изолированы друг от друга группы людей. Подчас их разделяют километровые напластования угля и горных пород. Но стоит зайти в кабинет дежурного по шахте, как сразу почувствуешь взаимозависимость людей, их сплоченность и единство стремление — выдать на-гора как можно больше угля.

Кабинет дежурного — мозг шахты. Многочисленные переплетения проводов являются его извилинами. Они ведут к панелям, сигнальным лампам, телефонным аппаратам, индикаторам.

Желтым светом горят лампы, зелеными зрачками мигают индикаторы. Они говорят о том, что на опрокидывателях, подъемах, насосных и вентиляционных установках все благополучно, гигантский механизм шахты работает ровно, с полной нагрузкой.

Об этой нагрузке постоянно извещают аппараты. Раздаются звонки телефонов. Дежурный Владимир Андреевич Фризогер берет трубку.

— С шестого говорят, — доносится приглушенный голос. — Порожняк нужен.

— Сейчас свяжусь с диспет-

чером, — только успевает сказать он, а уже на проводе четвертый, подготовительный:

— Лесу, лесу нет! Стоим.
— Послали состав.
— Энергию выключили, — жалуются с десятого.

— Разберемся.

Послушаешь эти жалобы и создается впечатление, что там, в забоях, где решается судьба государственного плана, царят беспорядки, неразбериша. Казалось бы, дежурный по шахте и присутствующие здесь ведущие руководители предприятия должны быть тревогу, отывать тех, по чьей вине допущены эти беспорядки. Но никакой тревоги. Спокойно и четко отдаются распоряжения:

— Диспетчер, направьте порожняк на шестой, с первого забора груз.

— Лесной, подбросьте леску на четвертый.

А требования растут. Там взрывник в динамитном складе задержался, там возникают неувязки с вентиляционным надзором, и опять порожняк, порожняк. Его просят настойчиво, подчас с угрозами. А лица людей, сидящих в кабинете, все больше и больше светлеют. Каждый понимает, раз возрастают требования на порожняк, лес, значит, повышается в шахте трудовой накал. Дежурный в который раз уже связывается с диспетчером и говорит ему:

— Восьмой, не держи! На седьмом уголек скапливается. Третий заявку дает.

В ГОРКОМЕ КПСС

Об инициативе горняков шахты «Зенковские уклоны» по достойной встрече Первого мая

Вдохновленные решениями декабряского и февральского Пленумов ЦК КПСС, направленными на химизацию народного хозяйства страны, горняки шахты «Зенковские уклоны» широко развернули социалистическое соревнование за достойную встречу Первого мая.

Совершенствуя организацию труда в бригадах и используя внутренние резервы, вскрытые в ходе Всекузбасского смотра, шахтеры взяли на себя обязательства: добить к предстоящему празднику 20 тысяч тонн сверхпланового топлива, в том числе 7 тысяч тонн за март и апрель, пройти за два месяца дополнительно к плану 250 метров горных выработок, повысить производительность труда на 2,5 процента против плана, снизить себестоимость топлива и повысить его качество.

Горняки наметили также меры по оказанию помощи селу, по усилению массово-политической работы в своем коллективе и в подшефном совхозе.

Шахтеры «Зенковских уклонов» обратились ко всем трудающимся города с призывом включиться в предмайское соревнование и подойти к празднику с трудовыми успехами.

Придавая большое значение развитию социалистического соревнования в честь 1 Мая, бюро горкома КПСС постановляет:

одобрить инициативу горняков шахты «Зенковские уклоны», которые взяли на себя повышенные обязательства по достойной встрече Первого мая;

обязать руководителей шахты «Зенковские уклоны» (начальник Т. Астановицкий М. С., секретарь парторганизации Т. Азарова М. А., председатель профсоюзного комитета Т. Иськов А. И.), создать горнякам все условия для успешного выполнения взятых социалистических обязательств;

обязать райкомы КПСС, горком профсоюза угольщиков, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственных руководителей трестов, шахт, заводов, строек, фабрик — всех предприятий города обсудить инициативу горняков шахты «Зенковские уклоны» во всех коллективах и развернуть социалистическое соревнование в честь Первого мая;

предложить редакциям газеты «Шахтерская правда», городского радиовещания, многотиражных газет широко освещать ход предмайского соревнования и подойти к празднику с трудовыми успехами.

Затем вдруг смолкают звонки телефонов, в кабинете воцаряется тишина. Чуть слышно гудят приборы. Только перед самым концом смены обстановка круто изменяется. Дежурный почти не выпускает из рук телефонную трубку, еле послевает заносить цифры в журнал.

— Первый — перевыполнил наряд, — докладывают из шахты.

— Третий — перевыполнил.

— Шестой — перевыполнил.

— Четвертый... Седьмой...

Восьмой — перевыполнил.

За каждым «перевыполнением» стоят сотни людей, самоотверженно держащих вахту, стоит победа коллектива. Развертывая предмайское социалистическое соревнование, горняки шахты «Зенковские уклоны» только за 17 дней марта отправили народному хозяйству страны более 2 эшелонов угля сверх государственного плана.

А. МАРКИН,
десятник вентиляции
шахты «Зенковские
уклоны».

В промышленном обкоме КПСС

На предпраздничную вахту!

Вступая в предмайское социалистическое соревнование, коллективы шахты № 13 треста Киселевского угольного и Кемеровского анилино-красочного заводов, трестов Кузнецпромстрой и Кемеровохимстрой решили встретить праздник достойными трудовыми победами. Они, обязались увеличить выпуск сверхплановой продукции и усилить строительство промышленных объектов. Полнее использовать резервы роста производительности труда и снижения себестоимости.

Бюро промышленного обкома КПСС одобрило инициативу этих коллективов и обязало горкомы и райкомы партии, облсовпроф, обком ВЛКСМ, партийные, профсоюзные, комсомольские организации и руководителей предприятий, строек и транспорта широко развернуть предмайское социалистическое соревнование. Чтобы трудовые подарки были весомее, необходимо в марте и апреле резко сократить число отстающих предприятий, цехов и участков, позаботиться о внедрении передового опыта и предложений трудящихся, внесенных в период Всекузбасского смотра. В этом и только в этом — основной залог улучшения экономических показателей.

К визиту Н. С. Хрущева в Объединенную Арабскую Республику

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетит Объединенную Арабскую Республику в мае текущего года в соответствии с приглашением, переданным ранее президентом Объединенной Арабской Республики Гамаль Абдель Насером.

Время визита было установлено в результате обмена посланиями между президентом ОАР и главой Советского правительства.

В своем послании Председа-

тель Совета Министров СССР выразил удовлетворение представляемой ему возможностью принять участие вместе с египетским народом в торжествах, знаменующих завершение строительства первой очереди высотной Асуанской плотины и перекрытия русла реки Нил. Президент ОАР, в свою очередь, подтвердил, что

ему и народу Объединенной Арабской Республики доставит большое удовольствие то, что Н. С. Хрущев будет присутствовать на исторической церемонии и встретится с одним из народов арабской нации, который гордится арабско-советской дружбой и считает ее примером в международных отношениях.

(ТАСС).

ПОШЛА БОЛЬШАЯ РЫБА!

РИГА. «Попла большая рыба!» — радируют из Атлантики экипажи траулеров. Почти все плавучие базы и транспортные рефрижераторы западного бассейна, около 50 крупнотоннажных океанских кораблей находятся сейчас в открытом море, где принимают рыбу с промысловых судов.

Труженики моря уже добыли 2 миллиона центнеров рыбы — на 360 тысяч центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

(ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНИТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 58 (8621)

Суббота, 21 марта 1964 года.

Год изд. 34-й

Цена 2 коп.

У наших маяков

За сутки — 40 метров выработки!

Пройти за 31 рабочий день 1200 метров двухпутевого основного штreta — такое обязательство взяли на себя проходчики скользящими и при отпалке вываливались большими глыбами. При погрузке их надо было разбивать. К тому же, выработка оказалась обводненной. Шахтерам пришлось работать в прорезиненной спецодежде, что сковывало движения. Были и другие причины, которые тормозили проходку выработки. Поэтому горняки вначале не укладывались в график.

В ходе работы в бригаде устраивались недостатки, улаживались дела. Это ускорило темпы проходки, помогло коллективу выйти на график. Третий день проходчики подвигают основной штрев по 40 метров. За трое суток — 120 метров! Месячный результат хороший горнопроходческой бригады!

Всего за 16 рабочих дней бригада Н. Г. Кочеткова прошла 524 метра двухпутевого штreta. Сейчас ее коллектив готовится к тому, чтобы довести подвигание выработки за сутки до 50 метров. Н. КУЗНЕЦОВ.

Письмо Н. С. Хрущеву от целинников

От коллектива тружеников Кзылтуйского совхоза Ленинградского района Бокчевской области директор совхоза Г. В. Беднарская, секретарь парторганизации Н. М. Шаламов и председатель рабочего комитета В. М. Кошелев прислали в ЦК КПСС трудали Н. С. Хрущеву письмо.

«Дорогой Никита Сергеевич! — пишут они. — В день чествования десятилетия освоения целинных земель целинники наше-

го совхоза плюют Вам, первому целиннику, горячий сердечный привет, желают доброго здоровья, дальнейших успехов в деле труда мира во всем мире!»

Целинники сообщают об успехах своего совхоза и отмечают, что в ответ на заботу партии, они обязуются в этом году продать государству 1 млн. 700 тысяч пудов хлеба. Труженики совхоза намечают дать стране много мяса, молока, шерсти.

(ТАСС).

НА ЧТО РАСХОДУЮТСЯ ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЗНОСЫ

Ежегодно профсоюзные организации угольных предприятий нашего города принимают более 850 тысяч рублей членских взносов. Куда же идут эти деньги? На что они расходуются? Давайте посчитаем.

Вы сами, члены Вашей семьи, являетесь читателями библиотеки шахтного клуба или Дворца культуры. Художественная, политическая, учебная литература, которой Вы пользуетесь, приобретается за счет профсоюзных взносов. Наши библиотеки располагают сейчас 591 тысячу книг, и их фонды постоянно пополняются. Только в 1963 году приобретено литературы на 35 тысяч рублей.

В профсоюзных библиотеках горняков обслугивают 46 штатных квалифицированных библиотекарей. И не просто выдают книги, а стараются привить посетителям вкус к чтению, помочь разобраться в достоинствах или недостатках какого-то произведения, научить думать над прочитанным. В прошлом году было организовано 90 читательских конференций, 227 лекций по обсуждению отдельных книг. Труд библиотекарей оплачивается за счет членских взносов.

У Вас появилось желание заниматься пением, музыкой, попробовать свои силы на сцене — к вашим услугам 151 кружок художественной самодеятельности. Сейчас в них с помощью квалифицированных руководителей развиваются свои таланты и способности 2800 горняков, их детей и жен.

Кружками художественной самодеятельности руководят такие замечательные мастера своего дела, как тт. Талалайкин, Мартышин, Гришанов. При Дворце культуры завода «Электроаппарат» создана детская балетная студия, а при Дворце культуры имени Артема — детский оперный театр. Многие руководители работают на общественных началах, а 44 человека состоят в штате клубов и, следовательно, получают зарплату из тех же профсоюзных средств.

В клубах угольных предприятий, раскомандировочных залах шахт прочитано в прошлом году

семь тысяч лекций. Их прослушали 659 тысяч человек. Значительные средства расходуются на оформление помещений наглядной агитацией, издание многотиражных и стенных газет, проведение вечеров отдыха и другие культурно-массовые мероприятия.

Восемь тысяч членов профсоюза занимаются различными видами спорта, повышают свое мастерство в секциях и командах. Они обеспечиваются спортивным инвентарем, костюмами. В Зенковском и Тырганском парках культуры и отдыха созданы лыжно-прокатные базы. На стадионах шахт № 5—6, «Красногорская», центральном организована выдача напрокат коньков. Только в прошлом году на эти цели было израсходовано более ста тысяч рублей.

За последнее время все больше растет число желающих отправиться в туристические путешествия по родной стране или за границу. В прошлом году на льготных условиях за счет профсоюзных средств совершили поездки по Советскому Союзу 473 рабочих и служащих и 200 школьников.

10580 детей горняков отдохнули в пионерских лагерях.

Внимательно относятся профсоюзные организации к нуждам трудающихся. В прошлом году им

оказана материальная помощь в размере 95 тысяч рублей. Кассы взаимопомощи также финансируются профсоюзными организациями.

Кроме членских взносов, профессиональные союзы получают значительные суммы из бюджета государственного социального страхования. Они идут на выплаты пособий и пенсий, приобретение путевок в здравницы страны, на лечебное питание. В прошлом году на эти цели было израсходовано около пяти миллионов двухсот тысяч рублей.

Обслуживание трудающихся за счет профсоюзных средств могло быть значительно лучше, если бы все члены союза аккуратно платили взносы. Многие, к сожалению, не выполняют этого установленного требования. Особенно неблагополучно со сбором членских взносов на шахтах № 3—3-бис, «Черная гора», «Магнит» и угольном разрезе № 8. Задолженность по этим предприятиям в прошлом году составила почти 30 тысяч рублей.

Итак, мы «проревизировали» доходы и расходы профсоюза и увидели: членские взносы тратятся на обслуживание тех, кто их платит.

С. БЕРЕЗИН,
главный бухгалтер горкома
профсоюза угольщиков.

Побольше дел, хороших и разных

Молодежь общежития шахты имени Дзержинского не может похвалиться на то, что строители не думали об удобствах будущих жильцов. Новое трехэтажное здание с комнатами на 2—3 человека, бытовыми помещениями, столовой на первом этаже — таков дом, где поселились 120 юношей и девушек. А что принесли они с собой в этот дом? Оценили ли заботу шахты и строителей?

Нельзя сравнить жизнь в общежитии с неподвижным озером без всплеска и волн. Но много еще здесь такого, что мешает парням и девчушкам жить крепкой, дружной семьей. А добиться этого у них есть все возможности.

В общежитии подбранся хороший актив.

Бытовой совет возглавляет Валентина Сидоренко, воспитанница детского дома, привычная к большому коллективу. Валентина инициативна, способностей организатора ей не занимать. Валентина помогают — мотористка Маша Росинская, забойщик Болеслав Петрович, учительница К. А. Филатова, проходчик Петр Шакров, горный инженер Геннадий Муравьев, врач Валерий Швецов, техник Анатолий Толпигин.

Все они немало приложили усилий, чтобы очистить атмосферу в коллективе.

Добились помещения для красного уголка. И теперь по вечерам собирается здесь молодежь. Идут шахматные и шашечные сражения, устраиваются танцы, проводятся игры.

Разными методами бытсовет старается воздействовать и на «возмутителей» спокойствия — индивидуальные беседы, стенная газета, обсуждения нарушителей на заседаниях. Серьезный разговор был с Сергеем Рябковым и

Василием Денисовым, которые злоупотребляли спиртным. И разговор пошел на пользу. Изменились ребята к лучшему.

Бытсовет проявил свои способности организатора в новогодний вечер, который стал ярким событием за более чем годичное существование общежития.

— Думали не получится и очень хотели, чтобы удался, — вспоминает Валентина Сидоренко о вечере.

И вечер удался на славу, потому что каждый вложил в него организацию частицу своей души, задора, выдумки. Долго еще висела, как напоминание, новогодняя газета с остроумными пожеланиями: сердечными, шутливыми, колючими.

Но больше таких запоминающихся мероприятий с тех пор не было.

Общежитие представляет широкое поле деятельности для воспитания в человеке коммунистических идеалов. Юношей и девушек многое интересует и волнует. Они ищут ответы на вопросы, которые ставят перед ними жизнь.

Совет общежития должен так строить свою работу, чтобы охватывать интересы всех жильцов. Тогда быстрее исчезнут из быта молодежи бескультурье, пьянство,

случаи нарушения общественного порядка. В общежитии шахты имени Дзержинского не нашли еще места тематические вечера, читательские конференции, диспуты, концерты художественной самодеятельности, беседы об искусстве.

А ведь, чтобы провести тот же вечер о музыке, далекоходить не надо. У Валентины Швецовой — пристрастие к литературе и искусству. У него есть магнитофон с записями классической музыки, песен советских композиторов. Но слушает их небольшая группа. Можно же записи сделать достоянием всех.

Говорят, очень трудно организовать в общежитии кружки художественной самодеятельности. Но нет в этом необходимости. Потому что можно участвовать в клубной самодеятельности. Сейчас только три человека из общежития посещают кружки.

Научить молодежь разумно использовать свой отдых, привлечь юношей и девушек к общественной жизни в один день нельзя. Нужна кропотливая работа с каждым. И чем больше интересных, разнообразных мероприятий будет проводить бытсовет, тем успешнее результаты в воспитании молодежи.

Т. ХОХЛОВА.

ПОСЛЕ ТОГО КАК ВЫСТУПИЛА ГАЗЕТА

Заметки «Для чего пишутся акты?» и «Жуликам не место за прилавком», опубликованные в «Шахтерской правде» 28 и 29 января, как сообщила секретарь партийного бюро первого ОРСа М. Юферова, обсуждались на заседании партийного бюро. Факты подтвердились. Партийное бюро указало на неправильное поведение начальнику

первого ОРСа тов. Безрукову, который не принял мер по сигналу общественных контролеров о продаже лотерейных билетов в нагрузку работниками 88-го магазина. Что касается наценки на пачки, сделанной продавцом Масловской, то этот случай тоже имел место. Сейчас Масловская отработала отстранена. Заведующая тов. Веремеева за бесконтрольность строго предупреждена.

ГОРОД — СЕЛУ

Коммунисты решили

На днях коммунисты шахты «Манеиха» на партийном собрании, которое посвящалось итогам февральского Пленума ЦК КПСС, наметили, какую помочь окажет предприятие подшефному колхозу. В колхозе имени Революции Тильтусинского района своими силами шефы достроют арочный скотный

двор, капитально отремонтируют и переоборудуют жилой дом под ясли. С началом весенней страды в колхоз выедут горняки, имеющие права трактористов. Специальную «сельскую» программу готовят агитбригады.

Н. ЕГОРОВ.

Удобрения — на поля

В прошлый понедельник шоферы Балбеков, Скрипченко, Хозяинев, Казанцев повели свои машины в совхоз «Луч». Вместе с ними выехал и механик Маньковский. Им предстоит вывезти на поля 1000 тонн перегноя.

Как сообщили из совхоза, работы наших шоферов довольны.

Водители стараются как можно больше вывозить в день удобрений, чтобы к началу сезона земля не осталась неудобренной.

Другая группа шоферов 18 марта выехала на помощь труженикам Черкасовского совхоза.

В. ПУШКАРЕВ,
диспетчер Ясинополянской
автобазы.



На снимке вы видите мотористов Ясинополянской автобазы И. И. Бехтера, О. М. Матвеева и Н. Т. Гладковского. Они — одна бригада. Раньше в этой бригаде было четыре человека. Но в дни смотра резервов повышения производительности труда мотористы взвесили свои возможности и вели тот же самый об'ем работы выполнять втроем. Выполняют успешно. У них ежедневно высокие показатели.

Фото А. Окончникова.

«Именем революции»

С 6 апреля в кинотеатре имени Н. Островского начинается демонстрация нового художественного фильма «Именем революции» (по одноименной пьесе М. Шатрова). Он рассказывает о необычной судьбе двух ребят — Петьки и Васьки, отправившихся в Москву.

Шел 1918 год — первый год революции. Тверь решила «идти в большевики», ребята встречаются со многими людьми — комсомольцами — коммунарами, чекистами, помогают разоблачить заговор контрреволюционеров. Встречаются с Лениным и Дзержинским. Все больше и больше узнают они замечательных людей — большевиков, борющихся за счастье бедных и живущих для других.

И, когда они, повзрослевшие и возмужавшие, снова увидели Ленина, ребята рассказывают ему о клятве комсомольской ячейки, ставшей их клятвой на всю жизнь:

— Мы всегда будем помнить революцию и ее идеалы.

Фильм поставлен на киностудии «Мосфильм» по сценарию М. Шатрова и Ю. Тимофеева. Режиссер-постановщик Г. Гайдай. В главных ролях — актеры Б. Смирнов (Ленин), А. Ромашин (Дзержинский), Алеши Батенин (Петька), Рафик Сабиров (Васька) и другие.

Общественный отдел райсобеса

Людям преклонного возраста поселка Ясная Поляна не приходится ездить в город по вопросам оформления пенсий. Во Дворце культуры имени Горького сейчас работает нештатный отдел социального обеспечения. Организовали его на общественных началах пенсионеры шахты «Боксовая-1» совместно с райсобесом Центрального района.

Два раза в неделю — по вторникам и четвергам — здесь ведется прием посетителей. Общественники оформляют людям необходимые документы для получения пенсии. Заведует этим отделом на общественных началах тов. Ермолова. Пенсионеры-общественники внимательно разбираются с просьбами тех, кто сюда обращается, помогают советом.

Ф. КОНОВАЛОВ.

Шахтерская ПРАВДА

№ 58 (8621).

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Хотят услышать коммунистов

ЛОНДОН. Сотни жителей английской столицы организовали перед зданием Би-Би-Си демонстрацию в знак протеста против лишения коммунистов возможности выступать по радио, в телевизи-

(ТАСС).

Покрывают убийц Тельмана

БЕРЛИН. В связи с прекращением органами юстиции ФРГ следствия против бывших эсэсовцев Больфганга Отто и Альфреда Бер-

РЕАКЦИЯ НАСТУПАЕТ

НЬЮ-ЙОРК. Пресс-конференцией в городе Апльтон (штат Висконсин) начал предвыборную кампанию губернатор штата Алабама Джордж Уоллес.

Ярый расист выступает кандидатом на первичных президентских выборах в штатах Висконсин и Мэриленд. По общему мнению, шансы губернатора Алабамы стать президентом США равны нулю. Его кампания рассматривается как средство активизации архиреакционных элементов демократической партии.

(ТАСС).

ДРУЗЬЯ РУБИ УГРОЖАЮТ

НЬЮ-ЙОРК. Губернатор штата Техас Джон Конноли, который в момент покушения на Джона Кеннеди находился рядом с президентом и был ранен одной из пуль убийцы, заявил, что после вынесения смертного приговора Джеку Руби он получает по почте большое число писем с угрозами.

(ТАСС).

НЕДОВОЛЬНЫ АДВОКАТОМ

НЬЮ-ЙОРК. Санфранцисский юрист Мелвин Белли отстранен от обязанности главного защитника Джека Руби, который был приговорен к смерти за убийство Ли Харви Освальда. Сестра осужденного убийцы направила письмо в калифорнийскую контору Белли, в котором сообщалось, что его услуги больше не нужны, так как семья Руби и сам обвиняемый «не удовлетворены его защитой».

(ТАСС).

онных передачах в ходе предвыборной кампании. Исполком Компартии Великобритании выразил возмущение по поводу дискриминации английских коммунистов.

(ТАСС).

гера по обвинению их в убийстве вождя немецкого рабочего класса Эриста Тельмана в августе 1944 года генеральная прокуратура ГДР выступила с заявлением. В нем подчеркивается, что западногерманские органы юстиции, в которых орудует немало бывших гитлеровских судей, пытаются выгородить фашистских убийц.

(ТАСС).

Бастовало 6 миллионов

ПАРИЖ. Шестимиллионная забастовка, прошедшая во Франции, продемонстрировала твердую решимость трудящихся защищать свои права. Бастующие выразили протест против политики правительства, направленной на снижение жизненного уровня широких масс населения.

Как отмечает парижская газета

Закрываются кинотеатры

В действующие кинотеатры финские зрители ходят мало.

За прошлый год и в первые месяцы нынешнего из-за экономических трудностей закрылось 72 кинотеатра. Освободившиеся здания превращены в молельни, бары, склады.

С закрытием кинотеатров связано и разорение, банкротство кинопрокатчиков. В настоящее время в Финляндии осталось лишь около 30 кинопрокатчиков.

(ТАСС).

*

Палка о двух концах

В прошлом году в городах Южно-Африканской Республики проходились контейнеры со сжатым слезоточивым газом. «Только для белых», — надрывалась реклама. — Лучший метод обороны.

Но средство, которое расисты хотели использовать против африканского населения, обернулось против самих южноафриканских властей и граждан побоище. Слезоточивый газ нашел успешное применение у бандитов и грабителей, пускавших его в ход, чтобы ослепить полицию и своих жертв. По свидетельству издаваемой несбургской газеты «Рэнд Дейли Майл», до сих пор не было еще ни одного случая, когда бы контейнеры прусса использовались в целях самообороны.

(ТАСС).

Чать, манифестация переросла рамки борьбы за повышение жизненного уровня в узком смысле слова. Речь идет о выступлениях в национальном масштабе, против режима личной власти.

(ТАСС).

Беседа врача

КОРЬ

Корь относится к числу «летучих» инфекционных заболеваний, возбудителем которой является особый микроб — фильтрующийся вирус, находящийся у больного в верхних дыхательных путях.

Чаще всего корь поражает детей в возрасте до четырех лет. Зарождение происходит воздушно-кашельным путем при близком соприкосновении с больным, а также с потоком воздуха. Поэтому заболеть могут даже дети, находящиеся в другой комнате.

Источником инфекции служат больные во время последних дней скрытого периода; в момент катаральных явлений или появления сыпи.

Скрытый период (от заражения до заболевания) протекает в течение десяти дней. Вслед за ним развивается катаральный период, сопровождающийся подъемом температуры, насморка, сухим кашлем, светобоязнью. На второй-третий день после этого на слизистых оболочках щек появляются белесоватые пятна.

На четвертый день резко повышается температура (до 40 градусов) — с этого момента начинается активный период болезни. Появляется мелкая, а затем крупная пятнистая сыпь, нередко сливающаяся между собой. *Сначала она показывается за ушами, по-

том на лице, голове. Со второго дня высыпания (что соответствует пятому суткам болезни) сыпь появляется на коже туловища, руках, ногах.

В случаях, протекающих без осложнений, к седьмому дню болезни температура снижается, сыпь исчезает в той же последовательности, что и появлялась. На участках высыпания выступает пигментация.

У детей, бывших в контакте с больным, в результате введения противокоревой сыворотки болезнь протекает легко: температура невысокая, сыпь необильная, общее состояние удовлетворительное.

Однако корь может давать осложнения: воспаление легких, придаточных полостей носа и т. д. Поэтому с первых дней заболевания за ребенком должен быть тщательный уход. Желательно поместить его в отдельную комнату. Во всяком случае, в помещении должно быть больше света, тепла, хорошая вентиляция. Лучше всего ребенка поместить в больницу, где за ним установлен хороший уход, он будет изолирован от здоровых детей.

Н. ОЧАПОВСКАЯ,
врач инфекционной
больницы.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

22—29 марта ОРС промтоваров проводят

ВЕСЕННИЙ БАЗАР

на Стадионной площади по продаже обуви в большом выборе, головных уборов, брюк, сорочек и других товаров.

Всех приглашают на весенний базар!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 35 по продаже швейных машин по улице Фасадной будет работать с 10 часов утра и до 6 часов вечера, перерыв с 2 до 3 часов дня.

Выходной — понедельник.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГРУЗОВОЙ АТК требуется на постоянную работу карбюраторщик.

Обращаться: ул. Юресовская, 1, отдел кадров.

ТРЕСТУ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯЙСТВА требуются шофер, мотороллерист.

ТЫРГАНСКОМУ СУ требуются землемеры (мужчины).

Обращаться по адресу: Тырганско СУ, ул. Серова, 2, отдел кадров.

ЦЭММ треста Кузбассуглеобогащение требуются на работу инженеры или техники электромеханики на должности: начальника монтажного участка, мастеров монтажного участка.

Обращаться: ЦЭММ треста Кузбассуглеобогащение (в районе хлебокомбината).

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование старшему преподавателю Воловик Анне Владимировне по случаю смерти ее матери

ВОЛЬФ
Раифиль Ароновны.

Аппарат городского комитета КПСС и редакция «Шахтерской правды» выражают глубокое соболезнование зав. кафедрой университета марксизма-ленинизма и нештатному сотруднику редакции Воловик Анне Владимировне по случаю смерти ее матери

ВОЛЬФ
Раифиль Ароновны.

Заказ 2174 Тираж 25000 экз.



Национально-патриотические силы Конго обединяются в партизанские отряды под руководством Пьера Мулеле — сподвижника Патриса Лумумбы. Партизанская движение ширится. Для подавления повстанцев военные власти Конго применяют жестокие репрессии к крестьянам, подозреваемым в сочувствии или помощи партизанам. Зверские расправы над безоружными людьми вызывают возмущение.

На снимке: расправа с захваченными крестьянами.

Фотохроника. ТАСС.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: угольно-строительного и партийного — 10-17 и АТС — 1-98, машиностроения, легкой промышленности и партийной жизни — 5-65, идеологического — 10-15, писем — 3-68. бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

ОП11605

Прокопьевская городская типография Кемеровского областного полиграфиздата.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Хотят услышать коммунистов

ЛОНДОН. Сотни жителей английской столицы организовали перед зданием Би-Би-Си демонстрацию в знак протеста против лишения коммунистов возможности выступать по радио, в телевизи-

онных передачах в ходе предвыборной кампании. Исполком Компартии Великобритании выразил возмущение по поводу дискриминации английских коммунистов.

(ТАСС).

Покрывают убийц Тельмана

БЕРЛИН. В связи с прекращением органами юстиции ФРГ следствия против бывших эсэсовцев Вольфганга Отто и Альфреда Бер-

гера по обвинению их в убийстве вождя немецкого рабочего класса Эрнста Тельмана в августе 1944 года генеральная прокуратура ГДР выступила с заявлением.

В нем подчеркивается, что западногерманские органы юстиции, в которых орудует немало бывших гитлеровских судей, пытаются выгородить фашистских убийц.

(ТАСС).

РЕАКЦИЯ НАСТУПАЕТ

НЬЮ-ЙОРК. Пресс-конференцией в городе Аплтон (штат Висконсин) начал предвыборную кампанию губернатор штата Алабама Джордж Уоллес.

Ярый расист выступает кандидатом на первичных президентских выборах в штатах Висконсин и Мэриленд. По общему мнению, шансы губернатора Алабамы стать президентом США равны нулю. Его кампания рассматривается как средство активизации архиакционных элементов демократической партии.

(ТАСС).

ДРУЗЬЯ РУБИ УГРОЖАЮТ

НЬЮ-ЙОРК. Губернатор штата Техас Джон Конноли, который в момент покушения на Джона Кеннеди находился рядом с президентом и был ранен одной из пуль убийцы, заявил, что после вынесения смертного приговора Джеку Руби он получает по почте большое число писем с угрозами.

(ТАСС).

НЕДОВОЛЬНЫ АДВОКАТОМ

НЬЮ-ЙОРК. Санфранцисский юрист Мелвин Белли отстранен от обязанности главного защитника Джека Руби, который был приговорен к смерти за убийство Ли Харви Ос瓦尔да. Сестра осужденного убийцы направила письмо в калифорнийскую контору Белли, в котором сообщалось, что его услуги больше не нужны, так как семья Руби и сам обвиняемый «не удовлетворены его защитой».

(ТАСС).

Бастовало 6 миллионов

ПАРИЖ. Шестимиллионная забастовка, прошедшая во Франции, продемонстрировала твердую решимость трудящихся защищать свои права. Бастующие выразили протест против политики правительства, направленной на снижение жизненного уровня широких масс населения.

Как отмечает парижская газета

Закрываются кинотеатры

В действующие кинотеатры финские зрители ходят мало.

За прошлый год и в первые месяцы нынешнего из-за экономических трудностей закрылось 72 кинотеатра. Освободившиеся здания превращены в молельни, бары, склады.

С закрытием кинотеатров связано и разорение; банкротство кинопрокатчиков. В настоящее время в Финляндии осталось лишь около 30 кинопрокатчиков.

(ТАСС).



Национально-патриотические силы Конго обединяются в партизанские отряды под руководством Пьера Мулеле — сподвижника Патриса Лумумбы. Партизанско движение ширится. Для подавления повстанцев военные власти Конго применяют жестокие репрессии к крестьянам, подозреваемым в сочувствии или помощи партизанам. Зверские расправы над безоружными людьми вызывают возмущение.

На снимке: расправа с захваченными крестьянами.

Фотохроника ТАСС.

Палка о двух концах

В прошлом году в городах Южно-Африканской Республики проходились контейнеры со сжатым слезоточивым газом. «Только для белых», — надрывалась реклама. — Лучший метод обороны».

Но средство, которое расисты хотели использовать против африканского населения, обернулось против самих южноафриканских властей и граждан побоища. Слезоточивый газ нашел успешное применение у бандитов и грабителей, пускавших его в ход, чтобы ослепить полицию и своих жертв. По свидетельству юганнесбургской газеты «Ранд Дейли Майл», до сих пор не было еще ни одного случая, когда бы контейнеры яруса использовались в целях самообороны.

(ТАСС).

Бастовало 6 миллионов

ЧАТЬЕ, манифестация переросла в борьбу за повышение жизненного уровня в узком смысле слова. Речь идет о выступлениях в национальном масштабе против режима личной власти.

(ТАСС).

Беседа врача

КОРЬ

Корь относится к числу «летучих» инфекционных заболеваний, возбудителем которой является особый микроб — фильтрующийся вирус, находящийся у больного в верхних дыхательных путях. Чаще всего корь поражает детей в возрасте до четырех лет. Заржение происходит воздушно-капельным путем при близком соприкосновении с больным, а также с потоком воздуха. Поэтому заболеть могут даже дети, находящиеся в другой комнате.

Источником инфекции служат больные во время последних дней скрытого периода, в момент катаральных явлений или появления сыпи.

Скрытый период (от заражения до заболевания) протекает в течение десяти дней. Вслед за ним развивается катаральный период, сопровождающийся подъемом температуры, насморка, сухим кашлем, светобоязнью. На второй-третий день после этого на слизистых оболочках щек появляются белесоватые пятна.

На четвертый день резко повышается температура (до 40 градусов) — с этого момента начинается активный период болезни. Появляется мелкая, а затем крупная пятнистая сыпь, нередко сливающаяся между собой. Сначала она показывается за ушами, по-

том на лице, голове. Со второго дня высapsulation (что соответствует пятым суткам болезни) сыпь появляется на коже туловища, руках, ногах.

В случаях, протекающих без осложнений, к седьмому дню болезни температура снижается, сыпь исчезает в той же последовательности, что и появлялась. На участках высapsulation выступает пигментация.

У детей, бывших в контакте с больным, в результате введения противокоревой сыворотки болезнь протекает легко: температура невысокая, сыпь необильная, общее состояние удовлетворительное.

Однако корь может давать осложнения: воспаление легких, ушей, придаточных полостей носа и т. д. Поэтому с первых дней заболевания за ребенком должен быть щадительный уход. Желательно поместить его в отдельную комнату. Во всяком случае, в помещении должно быть больше света, тепла, хорошая вентиляция. Лучше всего ребенка поместить в больницу, где за ним устанавливают хороший уход, он будет изолирован от здоровых детей.

Н. ОЧАПОВСКАЯ,
врач инфекционной
больницы.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

22—29 марта ОРС промтоваров проводят

ВЕСЕННИЙ БАЗАР
на Стадионной площади по продаже обуви в большом выборе, головных уборов, брюк, сорочек и других товаров.

Всех приглашают на весенний базар!

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Магазин № 35 по продаже швейных машин по улице Фасадной будет работать с 10 часов утра и до 6 часов вечера, перерыв с 2 до 3 часов дня.
Выходной — в понедельник.

ПРОКОПЬЕВСКОЙ ГРУЗОВОЙ АТК требуется на постоянную работу карбюраторщик. Обращаться: ул. Юресовская, 1, отдел кадров.

ТРЕСТУ БАННО-ПРАЧЕЧНОГО И ПАРИКМАХЕРСКОГО ХОЗЯИСТВА требуются шофер, моторллист.

ТЫРГАНСКОМУ СУ требуются землекопы (мужчины). Обращаться по адресу: Тырганско СУ, ул. Серова, 2, отдел кадров.

ЦЭММ треста Кузбассуглеобогащение требуются на работу инженеры или техники электромеханики на должности: начальника монтажного участка, мастеров монтажного участка.
Обращаться: ЦЭММ треста Кузбассуглеобогащение (в районе хлебокомбината).

Коллектив вечернего факультета СМИ выражает соболезнование старшему преподавателю Воловик Анне Владимировне по случаю смерти ее матери
ВОЛЬФ Рафиль Ароновны.

Аппарат городского комитета КПСС и редакция «Шахтерской правды» выражают глубокое соболезнование зав. кафедрой университета марксизма-ленинизма и нештатному сотруднику редакции Воловик Анне Владимировне по случаю смерти ее матери
ВОЛЬФ Рафиль Ароновны.